

搭建学术平台 赋能健康盐城

省中西医结合学会双心医学专委会学术年会在我市举行

□记者 姜琰 杨扬

11月2日至3日,2024年江苏省中西医结合学会双心医学专业委员会学术年会在盐城市举行。本次活动由省中西医结合学会主办,市科协支持,市中医院、市中西医结合学会、市中医药学会等单位联合承办。



扫一扫 看视频
视频制作:陈晗
图片摄影:龚骏



53个,中医药事业发展成效显著,特别是市中医院龙头效应日益彰显,国家中医药传承创新工程项目投入使用。同时新增三级医院4家,其中三甲2家,全市卫生健康事业取得长足发展。王正在致辞中表示,此次活动邀请天津、安徽、新疆等地专家,授课内容丰富,将为我市学科建设带来新进展、新理念和新方法。希望市中医院、市中西医结合学会、市中医药学会以本次活动为契机,不断营造浓厚的学术氛围,推动全市中西医结合工作取得新的进展。

盐城市中医药学会、盐城市中西医结合学会是党和政府联系中医药工作者的桥梁和纽带,是发展我市中医药事业的重要社会力量。高福华对学会近年来所取得的工作成绩给予了充分肯定,并勉励学会要准确把握时代发展,充分发挥人才资源平台优势,在推动我市卫生健康事业高质量发展、繁荣学术文化、促进人才成长等方面作出积极贡献,取得更大成就。

顾月星简要介绍了市中医院建设发展情况。市中医院是国家首批中医类别住院医师规范化培训基地、中医类别全科医生规范化培训基地。经过60多年的发展,已成为一所中医特色明显,集医疗、教学、科研、养生、康复、保健、运动、军抚“八位一体”的国家三

甲等综合性中医院,同时,近年来心内科等相关学科发展也取得了显著进步。

开幕式上,还举行了朱明军教授工作室揭牌仪式。工作室将充分发挥名医的引领作用,不断加强市中医院专科建设,持续提升医院的医疗质量和技术水平,让老百姓享受更加优质的医疗服务,为促进中医药事业发展作出更大的贡献。

会议期间,举行了丰富多彩的学术讲座环节。朱明军、陈晓虎、顾月星以及天津中医药大学第一附属医院原院长毛静远、新疆医科大学副校长安冬青等专家学者围绕主题作了精彩的主旨报告。通过生动的案例,深入浅出地解析了双心医学领域的难点和关键点,帮助参会人员更好地理解和应用理论与方法,利用现代科学技术,解决工作中遇到的实际问题,引发了积极讨论。现场气氛热烈,大家纷纷表示受益匪浅。

同期还举办了心系疾病中西医结合综合管理学习班、国家中医优势专科(心血管)年度学术会议、盐城市中西医结合心血管学术年会、盐城市中医心血管质控年会、江苏省名老中医药专家传承工作室(陈晓虎工作室)学术经验传承学习班等多场学术讲座和互动交流,为与会带来了一场双心医学领域的学术盛宴。

朱明军教授工作室揭牌仪式



近年来,心脑血管疾病和心理疾病的关联愈发受到重视,二者在临床表现和发病风险之间的密切联系获得广泛关注。而双心医学,又称为心理心脏病学,是一门研究与心脏疾病相关的情绪、社会环境及行为问题的学科。本次会议秉持“中西医并重”,聚焦双心医学理念在心血管临床应用的热点问题,特邀国内知名专家共同探讨双心医学领域的发展思路、理论与临床研究,展现双心医学在中西医结合心血管临床与基础领域的新方法、新观点、新进展,并通过此次学术活动搭建多学科交叉、百家争鸣的学术平台,促进双心医学的

传承与创新。

市卫健委党委书记、主任王正,市科协副主席高福华,市中医药管理局副局长张健羽,中华中医药学会心血管病分会主任委员朱明军,省中西医结合学会双心医学专委会主任委员陈晓虎,省中西医结合学会副秘书长陈宁等出席开幕式。开幕式由市中医院党委书记顾月星主持。

近年来,我市坚持以人民健康为中心,努力办人民放心的医疗,共建成院士工作站5个、名医工作室370个、国家级、省级中医临床重点专科16个、省级重点学科1个、市级中医临床重点专科

我市脑动脉瘤介入治疗取得新突破

市一院成功实施盐城首例瘤内扰流装置植入术



□张月影

近日,市第一人民医院介入中心成功为一名脑动脉瘤患者实施了瘤内扰流装置(WEB)植入术。该项技术是我市首例应用WEB植入术治疗颅内动脉瘤,标志着我市在脑动脉瘤介入治疗领域取得了新的进展与突破,为复杂脑动脉瘤的治疗再添利器。

治愈动脉瘤的目的。全新的设计形态既能诱发瘤内血栓形成,又可通过促进瘤颈内皮化以实现动脉瘤痊愈,为颅内分叉部动脉瘤的治疗提供了一种全新的选择。

王成虎介绍,WEB装置具有手术创伤小、术后恢复快、高效安全、定制治疗等优点,尤其在治疗分叉部动脉瘤具有诸多独到优势。比如,可避免支架的应用,降低了超选择远端分支血管的难度,更容易降低手术并发症以取得良好的预后;同时,既可干扰瘤腔内血流动力学,又不影响载瘤动脉及周围正常分支血管血流;术后无需长期服用抗血小板药物,减轻了患者长期服药的身体和心理负担。

与患者家属充分沟通后,经过缜密的术前计划和反复演练,最终,介入科神经介入团队王成虎主任医师、胡琳副主任医师在介入中心、麻醉手术科

的全力配合下,成功为患者施行了大脑中动脉瘤内扰流装置WEB植入术。手术进展顺利,术中即刻造影显示动脉瘤内造影剂滞留明显,右侧大脑中动脉M1段、M2上干及下干等血管均通畅。术后,陈奶奶恢复意识,拔管后没有特殊不适,言语功能及肢体功能未受影响。经过医护团队的精心治疗和护理,陈奶奶顺利康复出院。

近年来,盐城市一院介入科脑血管病亚专业紧跟专业发展趋势,不断开展新技术新项目,尤其在颅内动脉瘤、静脉窦狭窄和血栓形成、脑脊液漏、静脉窦狭窄及血管畸形、颅内血管狭窄及大血管闭塞取栓治疗等方面成绩突出,在介入治疗领域不断取得新进展与突破,造福广大百姓。未来,介入科将持续提升介入技术水平和服务质量,以更加优质、高效的微创介入诊疗服务广大患者。

陈奶奶今年69岁,入院前1周出现头晕、昏沉感,休息后能缓解症状,但之后反复发作。入院后完善核磁共振、脑血管造影等检查,结果提示右侧大脑中动脉分叉处动脉瘤,最大径9.1毫米,瘤颈6.6毫米,同时累及大脑中动脉上干及下干,且形态不规则。颅内动脉瘤并不是真正的肿瘤,而是一种血管壁异常扩张的疾病,就像鼓起的气球,一旦破裂,会导致蛛网膜下腔出血,具有较高的致死率和死亡率,轻则神经功能障碍,重则危及生命,因此被称为颅内“定时炸弹”。对此,传统治疗方式包括开颅动脉瘤夹闭术、微创经导管颅内动脉瘤弹簧圈栓塞术或支架辅助弹簧圈栓塞术。根据陈奶奶的病情,市一院介入中心立即组织神经外科、神经内科专家进行多学科会诊,明确患者为右侧大脑中动脉分叉处动脉瘤,动脉瘤相对较大且



新闻速递

市第四人民医院

“柯晓燕教授名医工作室”揭牌

本报讯(纪斌)11月1日上午,市第四人民医院举行“柯晓燕教授名医工作室”揭牌仪式。此次揭牌标志着市第四人民医院在提升儿童精神科诊疗水平和学科建设方面迈出了重要的一步。

柯晓燕,儿童精神科主任医师,教授,博士生导师。南京医科大学附属脑科医院儿童心理卫生研究中心主任,世界卫生组织儿童心理卫生科研与培训中心主任,中华医学会精神病学分会儿童精神病学组副组长,中国医师协会儿科医师分会儿童保健专业委员会副主任委员,中国神经科学学会精神病学基础与临床分会委员,世界卫生组织临时技术顾问,江苏省有突出贡献的中青年专家。擅长孤独症、多动症和抽动症的诊断、药物和心理行为治疗,以及儿童精神科疑难

病例的诊治。

市第四人民医院负责人表示,儿童是祖国的未来、家庭的希望,孩子的健康牵动着每个家庭的心。为更好地保障儿童就诊需求,医院决定成立儿童精神科名医工作室,并邀请柯晓燕教授及其团队加入,进一步提升医院儿少科的临床诊疗水平和规范化管理。

揭牌仪式结束后,柯晓燕教授、淮安市第三人民医院李君副教授等给全院医生作了精彩讲座。

此次揭牌仪式不仅是对市第四人民医院儿童精神科建设与发展的肯定,更是推动医院诊疗水平提升的重要举措。市第四人民医院将以此次合作为契机,借助专家团队的技术优势、学科优势、平台优势,为盐城及周边地区的儿童提供更加优质、高效的心理卫生服务。



盐城艾琪儿妇产医院

踏寻革命足迹 传承红色精神

本报讯(王莹)为弘扬爱国主义主旋律,引导全体党员干部始终坚持初心、勇担使命。盐城艾琪儿妇产医院党支部开展“踏寻革命足迹 传承红色精神”主题党日活动。组织党员干部参观潘黄红色教育基地,缅怀革命先烈,学习、传承、弘扬革命先烈的精神。

铁骨铮铮壮烈死,高风亮节万年青。在潘黄这片红色热土上,潘克、黄炜、胡宝才、孙兆泉等革命英雄的英勇事迹广为传颂。展馆内一件件珍贵文

物、一个个历史故事,再现了那段艰苦卓绝的历史,大家被革命先辈们的奋斗精神所鼓舞。

此次主题党日活动不仅对该院全体党员干部进行了一次深刻的革命传统教育和党性洗礼,更是医院坚定党员干部理想信念的一次生动实践。大家纷纷表示,一定要继承和发扬伟大的长征精神,爱岗敬业,守正创新,走好新时代长征路,为推进医疗健康和单位发展贡献力量。

盐城德馨医院

疝病诊疗中心成立



□鲍海涛

近日,在盐城德馨医院会议室,盐城市医学会小儿外科学分会小儿外科学组全体成员,对小儿外科疾病诊疗新进展进行了热烈讨论,其间,盐城德馨医院疝病诊疗中心宣布成立。

市医学会小儿外科学分会小儿外科学组组长朱鸿喜主任,省人民医院疝与腹壁外科主任医师陈思梦教授,盐城德馨医院副院长朱军、周劲松,共同为盐城德馨医院疝病诊疗中心揭牌。同时,特邀朱鸿喜担任盐城德馨医院疝病诊疗中心首席专家,陈思梦为会诊专家。

朱军在致辞中表示,盐城德馨医院经过26年的发展,已经形成多科室综合发展、重点专科医疗优势显著、医联体和医共体深度融合的医疗体系,其中胃肠镜早癌筛查、微创下肢静脉曲张、无痛人流疾病治疗、职业健康体检,无痛肛肠疾病治疗、健康体检检查、胆囊、包茎等微创手术,以及小儿外科急腹症、先天性消化道畸形等疾病的诊治,曾创新1厘米小切口治疗小儿疝气两万多例。

陈思梦:中华医学会外科学分会疝和腹壁外科学组委员,省医学会疝和腹壁外科学组组长,从事临床工作二十余年,擅长小儿腹部外科疾病和甲状腺外科疾病的诊治,尤其擅长各种腹壁外科疾病的诊治,手术治疗独具特色。

活动当天,朱鸿喜向大家介绍了我市小儿外科机构建设和发展状况,并分享了小儿外科疾病诊疗经验,对临床中出现的重点案例进行了讨论。陈思梦进行了《青少年疝手术策略》讲座。市医学会小儿外科学分会小儿外科学组秘书葛东作《基层儿童医院儿外科发展前景与思考》学术报告。

市医学会小儿外科学分会小儿外科学组副组长施育华、施勇,各医疗机构小儿外科专家以及盐城德馨医院部分医务人员参加了活动。

专家介绍:

朱鸿喜:市妇幼保健院小儿外科主任医师,擅长小儿腹股沟疝、鞘膜积液、隐睾、包茎等微创手术,以及小儿外科急腹症、先天性消化道畸形等疾病的诊治,曾创新1厘米小切口治疗小儿疝气两万多例。

陈思梦:中华医学会外科学分会疝和腹壁外科学组委员,省医学会疝和腹壁外科学组组长,从事临床工作二十余年,擅长小儿腹部外科疾病和甲状腺外科疾病的诊治,尤其擅长各种腹壁外科疾病的诊治,手术治疗独具特色。

葛东:副主任医师,儿外科医学博士,从事儿外科工作近20年,2015年独立开展了我市第一例腹腔镜手术,填补了我市儿童微创技术的空白。